

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 市级领导干部党纪学习教育专题读书班集中研讨暨市委理论学习中心组学习会举行

## 原原本本学 逐章逐条学 把遵规守纪刻印在心落实于行

## 党纪学习教育

本报讯（记者范萍）昨日，市级领导干部党纪学习教育专题读书班集中研讨暨市委理论学习中心组学习会举行，深入交流《中国共产党纪律处分条例》总则部分的学习体会。市委书记吴新明主持并讲话。市委副书记、市长张邢，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷出席。

读书班第一阶段，市级领导同志以集中学习的方式，原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》，并与深入学

习《党章》和《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》等贯通起来，认真钻研、学深学透，进一步增强了政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。集中研讨环节，市委常委和市人大常委会、市政协有关领导同志作交流发言，联系实际畅谈学习体会、提出工作举措，一致表示将用心学纪、准确知纪、对标明纪、严格守纪，用自己的模范行为带动广大党员干部遵规守纪、干事创业。吴新明在讲话中指出，《条例》作为基

础主干党内法规，从起草到修订，始终坚持加强党的全面领导和党中央集中统一领导这一根本原则。要通过学习砥砺对党绝对忠诚这个最重要的政治品格，在不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署中，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉做到“两个维护”，示范带动全市上下始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

吴新明强调，要通过学习深刻领会我们党坚定不移从严管党治党的决心和意志，始终牢记肩负的重大政治责任，深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，以纪律建设内容上的全涵盖、对

象上的全覆盖、责任上的全链条、制度上的全贯通，教育引导广大党员干部切实把遵规守纪内化为思想自觉和行动自觉。要坚持党性党风党纪一起抓，加强忠诚教育、警示教育，推动各类监督贯通协同，深化以案促改、以案促治、以案促建，从制度上堵塞漏洞、标本兼治，不断铲除腐败滋生的土壤和条件，引导党员干部自觉在纪法轨道上干净干事，持续守护好南通政治生态的绿水青山。要更加注重发挥制度的激励和约束作用，切实把重担当、重实干、重实绩的导向树起来，以干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，汇聚起推进中国式现代化南通新实践的强大动力。

## “农技人才千村行”启动 科技下乡惠农 助力乡村振兴

本报讯（记者唐佳美）昨日，我市“农技人才千村行 科技赋能促振兴”活动启动仪式在如东举行。来自全市的农技工作者踏田指导水稻集中育秧技术，给农民答疑解惑。

人才振兴是乡村振兴的基础。市农业农村局、市人才学会乡村振兴人才专业委员会以我市第二个“人才日”活动为契机，开展“农技人才千村行 科技赋能促振兴”活动，进一步动员全市广大农技人才深入田间地头，给农业插上科技的翅膀，让科技创新成果惠及广大农民，真正把乡村人才优势转化为乡村振兴新动能。

活动邀请了南京农业大学副校长丁艳峰、南京农业大学农学院副院长李刚华为广大种植户授课。两位教授分别以《机插水稻育秧及栽后管理关键技术》《水稻质量协同生产技术》为主题，以图文并茂的方式，为水稻种植户讲解如何科学育秧、适时播种、合理施肥、适时灌溉等关键技术。“专家的讲课和实地观摩让我对水稻育秧、播种等方面有了更深的认知，对我今年的水稻种植很有帮助。”海门区种植大户黄华说。

“今后我们将继续联动组织相关活动，促进各类人才投身乡村发展、乡村建设、乡村治理，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的‘三农’工作队伍，同时广泛宣传，营造科技人才下沉、农民得益受惠、助力乡村振兴的浓郁氛围。”市农业农村局二级调研员、市乡村振兴人才专业委员会主任张坚表示。



▲4月25日20时59分，搭载神舟十八号载人飞船的长征二号F遥十八运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，神舟十八号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道。目前，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。  
新华社照片

■昨晚，神舟十八号载人飞船航天员李广苏、李聪、叶光富依次进入飞船返回舱。（视频截图）  
中国载人航天工程办公室供图

→详见 A8

## 中铁十四局装备公司以科技创新铸造大国重器盾构机

## 8台“钢铁巨兽”掘进重大在建工程



本报讯（记者吴霄云）23日，中铁十四局集团装备有限公司的生产车间，代号1276和1306号盾构机矗立其间，分外吸睛，焊接、组装、测试等工序正在有条不紊地进行。这两台巨大的盾构机在制造完成后，将分别运往杭州萧山机场站枢纽项目和厦门第三东通道项目，穿山入地，化作最犀利的锋矢，助力重大项目顺利完工。

盾构机，号称“地下蛟龙”，是基建中的核心装备，也是名副其实的大国重器。中铁十四局集团，国内大直径盾构和水下盾构隧道及城市轨道交通领域的龙头企业。2021年，集团落户通州湾示范区，成立中铁十四局集团装备有限公司。肩负着聚焦盾构装备，掌握盾构机关键技术、实现盾构机全生命周期管控的使命，装备公司建成中国铁建大盾构基地。去年下线的超大直径盾构机“京滨协同号”，开挖直径13.8米，整机总长约123米，总重2900吨，是目前国内配置最高、智能化水平领先的高铁隧道施工设备之

一，亦是该公司技术研发实力的一次集中展示。

“京滨协同号”应用于京滨城际铁路天津机场2号隧道施工，隧道所处位置地质条件复杂，技术难度大、施工风险高，是全线重点控制工程。”中铁十四局集团装备有限公司副总工程师杨伦磊介绍，为解决这些问题，“京滨协同号”采用了数字化、信息化研发手段，定制化研发设计了可靠的盾构刀盘，采用可靠的主轴承、主动密封密封及主驱动减速机，大大提升了施工安全性和施工效率。不久前，“京滨协同号”在天津顺利始发，朝着天津机场2号隧道工程正式掘进。

包括“京滨协同号”在内，已有8台盾构机先后从这里诞生，在各条在建工程高频“亮相”。频频下线大国重器的背后，是科技创新催生的新发展动能。“一台盾构机包含上万个精密零部件，重达几千吨，动辄几千万元造价，涉及地质、土木、机械、电气、液压、力学等多门学科学技术，每一个设计都要求我们体现研发技术的精益求精。”杨伦磊说，每一台盾构机都要根据工程地质、水文地质情况“量身定制”，不断开展攻关。

制造中的1306号盾构机，未来将穿越基岩凸起及孤石分布的全风化花岗岩层，针对此类特殊地质，1306号盾构机采用岩石分裂机来处理前方的孤石和基岩突起；应用于杭州萧山机场站枢纽项目的1276号盾构机，研发团队自主创新，对

## 习近平在视察陆军军医大学时强调，面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

据新华社重庆4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办学育人水平和卫勤保障能力，努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许，习近平来到陆军军医大学，首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况，察看战伤急救器材和学员操作演示。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调，陆军军医大学是我军医学类高等教育院校，

是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人，深化教育教学改革，培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新，巩固传统优势，抢占发展前沿，勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设，有力服务部队战斗力，服务官兵身心健康。

习近平强调，要落实全面从严治党要求，加强党的创新理论武装，抓好党纪学习教育，持续深化医疗卫生行业整治，确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校，严格教育管理，做好基层打基础工作，激发全校师生员工干事创业积极性，齐心协力开创大学建设新局面。

## 一季度我市获地方政府 新增债券 48.7 亿元 投向 51 个优质公益性项目

本报讯（记者陆薇）地方政府新增债券，是落实积极财政政策的重要抓手，也是拉动有效投资的主要工具。记者昨日从市财政局获悉，一季度我市争取新增债券资金48.7亿元，额度位居全省前列。债券资金投向我市51个群众期盼度高、经济社会效益好、服务发展大局的优质公益性项目，进一步推动市委、市政府重大决策部署有效落地。

从债券种类来看，新增一般债券11.7亿元，主要投向义务教育、道路提升改造、水利建设等领域34个项目；新增专项债券37亿元，主要投向收费公路、铁路（含轨道交通）、供排水、医疗卫生、棚户区改造、产业园区基础设施、水运等领域17个项目。

从具体项目来看，债券资金投向“沪渝蓉高铁上海至南京至合肥段（北沿江高铁）”“海太长江隧道（公路部分）”等重大交通项目，助力我市全面融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略；投向“通师一附滨江校区”“城中小学五龙汇校区”等教育项目，持续擦亮教育之乡品牌名片，促进我市优质教育资源均衡布局；投向“江海路（丝绸之路-G40）提升改造”“328国道快速化工程”等市政道路提升改造项目，为我市道路通行能级提升赋能。

## 让数据“跑路”代替货物“跑腿” 首票仓储货物 “区内直转”业务落地

本报讯（记者吴霄云 通讯员贾晓愚 凤笑宇）近日，在南通海关监管下，中国外运南通有限公司一批1.2吨进口工业原料在南通综合保税区完成“区内直转”手续，不需要进出卡口，就完成“保税状态”到“非保税状态”的性质转换。这是南通首票仓储货物按状态分类监管“区内直转”业务，标志着这一惠企举措在南通正式落地。

“区内直转”是指对综保区内实施分类监管的非保税货物申报转为保税仓储货物的，或保税仓储货物办结海关手续后申请以分类监管方式继续在区内存储的，允许完成报关手续后，直接核增核减海关账册，不要求实货进出卡口的管理模式。“区内直转”成功落地后，货物不用出区就能完成性质转换继续存放到区内仓库，省掉了进出区的物流环节，降低了运营成本。

随着综保区业务不断发展、进出区管理不断优化，通过分类监管方式在综保区内开展非保税货物仓储，能够充分提升仓库使用率，已经成为越来越多企业的选择。一季度，南通综保区分类监管进出区货值达7.62亿元，与去年同期相比增长了74.8%。“区内直转”的落地对于开展分类监管业务的企业来说是一个好消息。”南通海关特殊区域管理一科科长刘鑫说，“区内直转”通过让数据“跑路”替代货物“跑腿”，节约了企业运输装卸的时间和经济成本，有效提高了区内物流仓储企业的整体竞争力，促进了综保区物流分拨业务发展。

## 广交会二期如期启动 南通企业收获 一批高质量意向订单

本报讯（记者吴霄云）第135届广交会正在火热进行中，23日，二期展会以“品质家居”为主题如期启动。现场设立家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具等3大板块共15个展区。南通企业在建筑及装饰材料、餐厨用具、家居用品、礼品及赠品、家具等展区，通过回访老客户、结识新朋友，形成一批有质量的意向订单，实现“开门红”。

二期展会首日，7位老客户受邀到访南通赛林家纺有限公司展位，达成意向采购额50万美元。企业相关负责人介绍，新客户较往届也明显增多，除了来自传统欧美的市场的新客户，企业还结交了东南亚和共建“一带一路”国家等新兴市场客户，意向采购额达30万美元。当天，南通荣昌工贸有限公司共接洽境外采购商40余批次，洽谈并落实一批意向订单。为迎战本届广交会，荣昌公司根据市场需求新开发了一批建筑用新产品，获得沙特、秘鲁、阿根廷等国客户青睐，其中瑞典客户当场确认订单。

一直以来，广交会是南通企业结交新客户、开拓新市场的平台。“从现场走访调研情况看，我市参展企业普遍反映，本届广交会境外采购商数量、质量明显多于上届，真实采购意愿强烈、后期订单转化率较高，这些都重新点燃了南通外贸人开拓国际市场的激情。”第135届广交会南通分团相关负责人表示，南通将一如既往为企业参展保驾护航，助力企业优化展品结构与展示方案，接洽更多优质客户，斩获更多订单。

## 我市创新开展“江海诗教”活动， 百余所中小学校坚持诗教育人——

### 让更多孩子 在诗韵中绽放童心

■A3看南通·要闻